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Téma kariérového rozvoje patří dlouhodobě k tématům bytostně propojeným s vysokoškolským 

vzděláváním. Hraje přitom významnou úlohu zejména u těch typů profesí, u nichž představuje klíčový 

proces k získání excelence v dané oblasti. Zkoumání hodnotových orientací a kariérových dovedností 

studentů a absolventů manažerských programů tak má v tomto kontextu zcela logické odůvodnění 

vzhledem k tomu, že dochází v průběhu času ke změnám jak u mladých lidí samotných, tak k posunům 

v jejich profesní přípravě. Ač se tedy autorka zabývá tématem, které je v našich podmínkách již 

rozpracováno v rovině teoretické i empirické, jde o téma, které je vzhledem ke zmiňovaným změnám stále 

aktuální.    

Cílem disertační práce je analýza životních hodnot a vybraných kariérových dovedností studentů a 

absolventů výběrového programu CEMS MIM v porovnání se studenty standardního oboru Management, 

interpretace zjištěných výsledků a formulace doporučení souvisejících s rozvojem kariéry pro studenty a 

kariérové poradce. Výzkumné otázky – 1. zda existují rozdíly mezi studenty a absolventy různých oborů, 2. 

zda lze identifikovat vzájemné souvislosti mezi kariérovou odolností a přizpůsobivostí a 3. zda existují 

vztahy mezi kariérovou odolností, přizpůsobivostí, hodnocením úspěšnosti kariéry a využitím nahodilostí 

v důležitých momentech kariéry,  jsou správně formulovány v souladu s  vytyčeným cílem (a dílčími cíli) 

práce. 

V teoretické části práce věnuje autorka pozornost detailní charakteristice programů, jejichž studenty a 

absolventy následně zkoumá a zároveň i specifikům současné generace studentů a absolventů. Autorka 

přitom vychází i z výzkumných šetření, která byla u vybraných skupin studentů v minulých letech 

realizována, a s ohledem na zaměření své práce je správně interpretuje. Tím poskytuje čtenáři dostatečný 

rámec pro následující část, ve které zabývá vymezením pojmů jako je profesní kariéra, kariérový rozvoj a 

plánování a která obsahuje i vybrané teoretické modely související s kariérovými volbami. Podrobněji pak 

charakterizuje především pojmy, které pak zkoumá v empirické části, jako jsou kariérová odolnost a 

přizpůsobivost. Teoretická část je logicky strukturována, obsahuje vzhledem ke zvolenému tématu vše 

podstatné a je provázána s empirickou částí. Při zpracování teoretické části autorka vycházela 

z dostatečného množství relevantních a aktuálních zdrojů jak domácí, tak zahraniční provenience, které se 

věnují zkoumané problematice. Autorka v ní prokázala svůj vhled do teorie, přehled o dosud provedených 

výzkumech a jejich přínosu pro řešení výzkumného problému.  

V další části práce se autorka věnuje vlastnímu empirickému výzkumu. Autorka zde ověřuje hypotézy, které 

přímo vycházejí z výzkumných otázek a jsou precizně formulovány. Použila přitom především empiricky 

ověřené škály – inventář životních hodnot (LVI), sebehodnocení kariérové odolnosti (CRSA) a škály 



kariérové přizpůsobivosti (CAAS). Zvolená metodika vychází z aktuálních výzkumů a přesně odpovídá 

vymezeným hypotézám.  

Autorka dále popisuje podrobně, jakým způsobem opakovaně získávala probandy pro své výzkumné šetření 

a je zřejmé, že tomu věnovala mimořádné úsilí. Při své analýze vycházela nakonec z 262 dotazníků, z toho 

107 bylo získáno od studentů českého programu. Data jsou zpracována velmi důkladně prostřednictvím 

adekvátně zvolených statistických metod, a to klastrové analýzy, analýzy rozptylu, korelační a regresní 

analýzy. Na základě získaných výsledků jsou ověřeny hypotézy a zjištění jsou pak interpretována s evidentní 

komplexní znalostí zkoumané problematiky. Jako zajímavý se mimo jiné jeví výsledek klastrové analýzy, 

který ukázal výrazné rozdíly mezi skupinou studentů oboru CEMS MIM a Managementu a který nabízí 

přímé praktické využití. 

Kromě ověření hypotéz autorka prostřednictvím důkladně provedené statistické analýzy odhalila i další 

vztahy mezi zkoumanými proměnnými, které mohou pomoci studentům i kariérovým poradcům zefektivnit 

jejich aktivity ve vztahu k rozvoji kariérových dovedností. Výstupem práce jsou pak prakticky formulovaná 

doporučení pro zaměstnavatele, studenty i kariérové poradce. Autorka si uvědomuje limity svého šetření a 

na základě svých výzkumných zjištění i  jejich rozboru identifikuje možné oblasti dalšího posunu výzkumu.   

K práci mám následující poznámky a otázky: 

Pro vyváženost srovnání jednotlivých skupin respondentů by se nabízelo využít i vzorku absolventů 

programu Management. Z jakého důvodu nebyl tento vzorek zařazen? 

Významné rozdíly v hodnotách „finanční prosperita“ a „starost o životní prostředí“ u skupiny studentů 

CEMS a studentů Managementu opíráte o Brownovu teorii a průzkum provedený mezi studenty CEMSu. 

Je zde možné ještě jiné vysvětlení? 

Předloženou práci Ing. Martiny Fischerové hodnotím celkově jako zdařilou. Autorka prokázala schopnost 

tvůrčí vědecké práce a současně i způsobilost zjištěné poznatky aplikovat ve smyslu formulace  doporučení 

s praktickým přesahem. Práce v tomto smyslu představuje dobře koncipovaný celek, vyvážený z hlediska 

teoretického i empirického, a proto ji mohu jednoznačně doporučit k obhajobě a v případě úspěšné 

obhajoby navrhuji udělení titulu Ph.D. 
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